

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Sobre la manifestación del domingo

Hombre de tan certero golpe de vista como el general Primo de Rivera, no dejará de haber observado que las notas claras, características del último homenaje han sido éstas: 1.ª Ja de la protesta contra la campaña que en el extranjero, valiéndose de embustes, se ha hecho, al parecer en daño de la dictadura y en realidad con grave perjuicio de los intereses de nuestra nación y 2.ª de fortalecimiento del principio de autoridad y de mantenimiento del orden sin los cuales tiene siempre abierto camino la anarquía. Y como todo esto, actualmente, lo representa el general Primo de Rivera, a él, cabeza visible, inspiradora y directora del Gobierno, se le ha ratificado la adhesión.

Lo cual ha de ser muy grato indudablemente para el Marqués de Estella que una vez más se ve asistido por lo mejor de la opinión, pero al propio tiempo subraya sus obligaciones y acentúa, al cabe, su responsabilidad ante sus propios conciudadanos y ante la Historia; porque los gobernantes que no han tenido ni tras de sí, ni enfrente de sí, una opinión, pueden excusarse diciendo que anduvieron a tientas, guiados por su instinto, pero faltándoles el punto de apoyo o el punto de referencia; mas el Marqués de Estella no podría decir, ni dirá nada semejante ya que, desde su advenimiento hasta hoy, ha contado con asistencias y cooperaciones en calidad y cantidad y del Rey abajo, como nadie las tuviera ni aún en los tiempos más llamados de la Monarquía absoluta.

Por esto estamos bien seguros de que el general Primo de Rivera no fácil a la lisonja y tan conocedor del mundo para no olvidar que «cuando uno estando en la prosperidad es amado, incierto es si es amada la persona o la prosperidad», tomará del acto o actos a que nos referimos lo que tienen de un esencial y principalísimo, es a saber, de fuerte estímulo para que continúe cumpliendo el deber con el que se abrazó el 13 de Septiembre hasta dejar la obra renovadora terminada; de tal modo que ni aún sus más sistemáticos detractores puedan acusarle de haber abandonado antes de la hora conveniente, ni retenido un minuto más del tiempo necesario, el Poder.

Tal es lo que quiere y lo que espera de él la ingente masa de ciudadanos que le ha ratificado su confianza. El sacó del apuro de una política sin grandeza y sin ideales, del yugo de un partidismo caído ya en toda suerte de abyecciones. Y en él confía para llegar a la anhelada tierra de promisión de una normalidad en la que imperen, amparados por todos, la paz, el orden, la justicia y el trabajo.

MIGUEL PENAFLOR.

De Sociedad Información de Marina

LOS QUE VIAJAN

De Valencia ha venido don Leopoldo Ramírez, hermano político de la señora Viuda de Braquehals.

—Ha regresado de Valencia el comandante de Infantería don Fernando Gómez del Palacio, Ayudante del general Gil Yuste.

NOTAS VARIAS

Por el Excmo. señor capitán general de la tercera región y a propuesta de la Comisión organizadora, ha sido nombrado cabo de este Partido de Somatén Nacional, el abogado don Justo Aznar Pedreño. Le enviamos nuestra felicitación por este nombramiento y esperamos una brillante gestión en su importante cargo, debido a las dotes que adornan al señor Aznar Pedreño.

—Hoy ha tomado el mando del primer batallón de este tercer regimiento de Infantería de Marina el teniente coronel don José Terol y Torres, en relevo del de igual empleo don Cándido Díaz Montero, que pasó destinado a Ferrol.

—H. dado a luz con felicidad un hermoso niño doña María Luisa Aznar, esposa del Capitán de Corbeta don Francisco Regalado.

Reciban nuestra enhorabuena los dichosos padres que hacemos extensiva a los abuelos el comandante de Marina don Pedro Aznar y su distinguida esposa.

El nuevo Gobernador Civil.

Ayer mañana llegó a Murcia, procedente de Madrid, el nuevo gobernador civil de esta provincia don José María Castelló y Madrid, tomando posesión inmediatamente de su importante cargo.

Como tenemos dicho, el señor Castelló y Madrid es persona conocidísima en esta ciudad, donde estuvo con gran acierto desempeñando el cargo de Juez de Instrucción.

Reciba el nuevo Gobernador, persona de relevantes dotes, nuestra saluda de bienvenida, al mismo tiempo que le deseamos al frente del Gobierno Civil de esta provincia los mayores aciertos y prosperidades.

TEATRO CIRCO

Anoche se repitió la zarzuela «La Capitana» haciendo su presentación el barítono Ernesto Rubio. A pesar de haber cantado esta misma obra el día anterior el eximio Sagi-Barba, el debutante obtuvo un gran éxito, siendo muy aplaudido por su excelente actuación.

También se repuso la antigua zarzuela del maestro Caballero «La Viejecita», en cuya interpretación se lucieron las típias Surifach y Torres.

Muy bien el resto de la compañía.

Exploradores de España

Tropa de Cartagena La excursión obligatoria acordada para el próximo domingo será al Tiro Nacional. Hora de salida a las 9 de la mañana y el regreso a las 5 de la tarde.

Información de Marina

Del Diario Oficial

Se ha dispuesto que las pruebas del extintor de incendios marca «Antifire» que se proponía hacer en cualquiera de los tres Arsenales el representante de la Sociedad «Anglo-Spanish Industrial», se verifiquen en el Arsenal de Cartagena, a cuyo efecto el interesado deberá presentar uno de dichos aparatos a la Superior Autoridad de dicho Arsenal que designará el personal técnico ante el que se habrán de hacer las pruebas.

—Se dispone que el Capitán de Corbeta don Félix Chereguini y Buitrago pase destinado a la Dirección General de Aeronáutica.

—Se nombra al Capitán de Corbeta don Manuel Pasquín y de Flórez, Comandante del submarino «C-4» y de quilla de los demás submarinos tipo «C», en sustitución del Jefe de igual empleo don José Sierra Carmona, que queda excedente.

—Se nombra al Teniente de Navío don Jose de Lara y Dorda, Comandante del submarino «Isaac Perot», en relevo del Oficial de igual empleo don Pedro Sanz Torres.

—Se dispone que el Subinspector de segunda clase de Sanidad de la Armada don Emilio Gutiérrez Pallardó en situación de excedente con todo el sueldo, perciba sus haberes por la Habilitación de la Comandancia de Marina de Valencia.

—Se nombra al Médico Mayor don Joaquín Sánchez Gómez y al Farmacéutico segundo don Enrique Alarcón Puertas para que como Delegados asistan al Congreso Internacional de Medicina y Farmacia que ha de tener lugar en Londres del 6 al 11 de Mayo próximo.

—Concede la pensión anual de 866 pesetas con 66 céntimos a doña Margarita Tomás Melis, viuda del Celador de Puerto Luis Ballester Garrido; la de 1248 pesetas a doña Carmen Rodríguez Arellano, viuda del fogonero preferente Rafael Llamas Díaz; la de 273 pesetas con 75 céntimos a doña Isabel García, viuda del operario de máquinas José Hernández García y la de 916 pesetas con 66 céntimos a doña Dolores Roca Calvet, como huérfana del Maestro Mayor del Arsenal de Cartagena don Antonio Roca Sola.

—Se concede el pase voluntario a la situación de excedencia forzosa con todo el sueldo para Madrid y Murcia al Teniente Vicario de primera clase don José María Riera y Senac.

DE FUTBOL

El próximo domingo se desplazará a Alhama el entusiasta equipo «Ceita Cartagenero» para contender con el primer equipo de aquella localidad. El equipo irá compuesto por:

Negro
Arango Salvador
Valero Sami Cayuela
Nico de Simón Ballio León Eduardo

En el correo han marchado a Pamplona nuestros equipos, como dijéramos.

A la estación han ido a despedirlos varios aficionados.

Feliz viaje y... venga el triunfo que nos valdrá mejor puntuación que la que llevamos.

La Novena a los Cuatro Santos

Mañana comenzará el solemne Novenario que a los Hijos y Patronos de Cartagena Santos Leandro, Fulgencio, Isidoro y Florentina dedica su Real e Ilustre Cofradía en la parroquia de Santa María de Gracia.

Todas las mañanas a las ocho y media, menos el domingo 21, en su capilla titular de la referida iglesia se celebrará (Dios mediante) el Santo Sacrificio de la Misa, aplicándose por la intención de las personas que costean estos cultos. En la misma se rezará la Novena.

Por las tardes a las siete, en el altar mayor en el que se veneran también las imágenes de los Santos, con la Real Exposición de S. D. M., se rezará el Santo Rosario, habrá cánticos y motetes y a continuación el sermón, estando el Novenario a cargo del notable orador sagrado don Tomás Collados González Cura Económico de esta Parroquia de Santa María de Gracia, siguiendo después la Novena, himnos y reserva de Nuestro Señor Sacramentado.

Día 28 de Abril a las diez, después de cada Tercia Solemne, con la asistencia del Excmo. Cabildo municipal, se celebrará en el altar mayor solemne misa cantada, acompañada por varias voces, en la que cantará las grandezas de los Cuatro Santos Patronos, el referido orador, dándose fin al momento a venerar las reliquias.

Por la tarde y a continuación de la reserva de Nuestro Señor tendrá lugar Solemne Procesión Claustral para trasladar con el mayor esplendor a la capilla titular las venerandas reliquias de los Santos donde quedarán expuestas a la veneración de los fieles por todo el año.

Por los difuntos Cartageneros.—El día 29 de Abril desde las siete a las doce y costeado por la Cofradía, cada hora, en la capilla titular, se celebrará el Santo Sacrificio de la misa en sufragio de todos los bienhechores y cofrades difuntos, terminando con responso.

Hay concedidas muchas indulgencias por la asistencia a estos cultos.

Banco Hispano Americano.—GARTAGENA

Puerta de Murcia 44 y 46 Teléfono n.º 95

Dirección teográfica y telefónica HISPAMER

Capital Ptas. 100.000.000.—

FONDO DE RESERVA:

Ordinario 9.000.000.—

Extraordinario 20.000.000.—

Remanente de beneficios 2.283.318,07.—

TOTAL DE CAPITAL Y RESERVAS .. Ptas. 131.283.318,07.—

Compra y venta de valores.—Negociación de cupones.—Emisión de giros sobre todas las plazas del mundo.—Descuento de letras.—Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y moneda extranjera.—Imposiciones a plazo fijo con interés según los plazos.

CAJA DE AHORROS

con imposiciones desde 5 pesetas en adelante.

Hace 40 años

Viernes 19 de Abril 1889

El difunto emperador del celeste imperio, Híeng Fu tenía a cada lado del bigote 37 pelos, que todas las mañanas contaba escrupulosamente el hijo del Sol.

Para Híeng Fu este adorno era más apreciado que la corona.

El barbero que tenía el honor de arreglar el imperial bigote tuvo un día la desgracia de arrancar uno de los preciosos pelos.

Al día siguiente el emperador al notar la falta mandó decapitar al barbero.

—Se han recibido en esta ciudad los magníficos muebles procedentes de Viena, que han de instalarse en el gabinete de lectura, cuarto de aseo y zaguán del Casino.

Dentro de poco se procederá al decorado de dichos departamentos, resultando un conjunto que acrecentará una vez más el buen gusto del digno presidente de la sociedad señor Spoltorno.

(De nuestra colección)

Cambio de hora

Mañana noche a las 23 quedará adelantada la hora en sesenta minutos.

Como otros años, por la Marina se disparará un cañonazo, anunciando la entrada en la hora oficial de verano.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación, sólo informar al público.

Teatro Circo.—Compañía de zarzuela española Emilio Sagi Barba. Esta noche a las 10: «El Chiquillo» y «La del Soto del Parral».

Cine Sport.—Hoy Megazine Metro y «La Venenosa» por Raquel Meller. Mañana «El Pirata de los dientes blancos».

Nueva Fotografía

CASAP

MAYOR 13

Estamos recibiendo...

continuas felicitaciones de los nuevos consumidores de GAS y se lamentan de no haberlo empleado antes.

INSTALE LA COCINA DE GAS

y no deje pasar el tiempo sin aprovechar sus ventajas.

La FABRICA DE GAS le dará toda clase de informaciones

TOS
PASTILLAS D. ANOREU
TOS